

Суббота,

7

ноября 1942 г.

№ 117 (1757)

Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания
тридцатый

Адрес редакции:
Д.-Константиново,
Горьковской
области

Входит 12 раз
в месяц

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Да здравствует 25-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

Отстоим великие завоевания Октября

Четверть века назад, 7 ноября (25 октября) 1917 года, трудящиеся нашей страны под руководством большевистской партии свергли власть помещиков и капиталистов и установили власть рабочих и крестьян.

Великая Октябрьская социалистическая революция впервые в истории положила конец всякой эксплуатации человека человеком и в дальнейшем своем развитии уничтожила самые причины, порождающие экономическое, политическое, национальное неравенство между людьми. Октябрьская революция объявила все богатства нашей страны, все сознание и создаваемое человеческим трудом общественным всенародным достоянием. Она изменила весь строй жизни в нашей стране, очистив ее от всякого гнета и эксплуатации.

Тем самым Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в жизни человечества.

Став хозяевами своей страны, трудящиеся с исключительной энергией принялись за строительство новой жизни.

В наследие от прошлого мы получили отсталую страну, хозяйство которой к тому же было разорено империалистической и гражданской войнами, длившимися 7 лет.

Наша страна из отсталой, сельскохозяйственной по преимуществу стала передовой промышленно-земледельческой, экономически независимой, могучей социалистической державой.

У нас создано самое крупное в мире сельское хозяйство, вооруженное передовой техникой. Земля, занимаемая колхозами, закреплена за ними в вечное бесплатное пользование. Механизованная обработка земли при помощи тракторов, комбайнов и других сложных сельскохозяйственных машин позволила добиться высоких урожаев, что подняло благосостояние колхозного крестьянства на небывалую высоту.

За 25 лет в СССР выросли многочисленные кадры новых людей — миллионы квалифицированных рабочих, мастеров, инженеров, ученых. Выросла новая социалистическая интеллигенция, вышедшая из недр народа и кровно с ним связанная.

Октябрьская революция избавила нашу страну от экономических кризисов, в нашей стране исчезли нищета и безработица —

этот бич капиталистического общества, распри и раздоры между народами сменились тесной и неразрывной дружбой народов, эксплуататорские классы были ликвидированы, и окреп союз между рабочими и крестьянами. На этой почве выросло невиданное нигде морально-политическое единство советского общества.

Народ нашей страны зажил счастливой жизнью.

Как ночные воров и бандиты, ворвались также озверевшие фашистские варвары в нашу страну. Они замыслили чудовищное дело. Они задумали захватить наши богатейшие земли, уничтожить наши великие завоевания, истребить нашу вековую, национальную культуру, насадить немедких помещиков и капиталистов, физически уничтожить миллионы русских, украинцев, белорусов и представителей других свободных народов СССР, а остальных превратить в крепостных рабов. Они задумали отбросить и нашу страну, а с нею и все человечество на много веков назад, к временам рабства.

Советский народ грудью встал на защиту своих завоеваний.

Более 16 месяцев длится упорная кровавая борьба. Много зла причинил нам гнусный и подлый враг. Он глубоко проник на нашу территорию, временно отторг от нас богатейшие земли. Враг ограбил, разорил, сжег сотни наших замечательных городов, тысячи селений, угнал в постылое рабство сотни тысяч наших братьев.

Но фашистские бандиты не сломали и никогда не сломают воли нашего народа к борьбе, его веры в победу. Не для того мы 25 лет назад совершили революцию, не для того мы строили нашу свободную, счастливую жизнь, чтобы уступить ее кровавым фашистским разбойникам и злодеям.

Юг СССР, где кровавый Гитлер мечтает закончить войну в свою пользу, станет могилой для гитлеровских полчищ.

Такова воля нашего народа, такова воля всей страны. Для этого мы не пожалеем ни сил, ни самой жизни. Неустанной работой в тылу поможем фронту, нашим самоотверженным доблестным защитникам нанести врагу окончательный, смертельный удар. Отстоим нашу родину, наши великие октябрьские завоевания!



У К А З Президиума Верховного Совета СССР

Об образовании Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР

Вероломное нападение на Советский Союз, немецко-фашистские захватчики и их сообщники совершают на временно захваченной ими советской территории чудовищные преступления — пытки, истязания и убийства мирных жителей; насильственный увод в инославное рабство сотен тысяч советских граждан; всеобщее ограбление городского и сельского населения и вывоз в Германию личного имущества советских граждан, накопленного их честным трудом, а также колхозного и государственного имущества; разрушение памятников искусства и культуры народов Советского Союза и расхищение художественных и исторических ценностей; разрушение зданий и разворывание утвари религиозных культов.

За все эти чудовищные преступления, совершаемые немецко-фашистскими захватчиками и их сообщниками, и за весь материальный ущерб, причиненный ими советским гражданам, колхозам, кооперативам и другим общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям Советского Союза, преступное гитлеровское правительство, командование германской армии и их сообщники несут всю полноту уголовной и материальной ответственности.

Для полного учета злодеяний преступлений немцев и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР;

для объединения и согласования уже проводимой советскими государственными органами работы по учету этих преступлений и причиненного захватчиками ущерба;

для определения ущерба, причиненного немецкими оккупантами и их сообщниками гражданам Советского Союза, и установления размеров возможного возмещения за понесенный личный ущерб;

для определения, на основе документальных данных, размеров ущерба, понесенного Советским государством, колхозами и общественными организациями и подлежащего возмещению, в соответствии со справедливыми требованиями советского народа;

для установления во всех случаях, где это представится возможным, личностей немецко-фашистских преступников, виновных в организации или совершении злодеяний на оккупированной советской территории, с целью передачи этих преступников суду и их сурового наказания, —

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Образовать Чрезвычайную Государственную Комиссию по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР.

2. Возложить на Чрезвычайную Государственную Комиссию по расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков сбор документальных данных, их проверку и подготовку гитлеровских преступников и материального ущерба, причиненного советским гражданам, колхозам и государству, в результате оккупации советских территорий армиями гитлеровской Германии и ее сообщников.

С этой целью Комиссии надлежит проводить возможно более полный учет —

а) фактов убийств мирных граждан и насильственных над беззащитными людьми, женщинами, детьми и стариками, а также фактов увода советских людей в немецкое рабство;

Окончание см. на 2-й стр.

Долой немецко-фашистских захватчиков, кровавых порабощителей народов Европы, заклятых врагов свободолюбивых народов всего мира!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об образовании Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР

(Окончание)

б) ущерба, причиненного гитлеровскими захватчиками советскому населению путем разрушения жилых домов и других строений, расхищения и уничтожения хозяйственного инвентаря, продовольственных запасов, скота и птицы, домашнего имущества, а также путем наложения на население контрибуций, штрафов, налогов и других поборов;

в) ущерба, причиненного вторжением и разбойничьими действиями немецко-фашистских оккупантов колхозам, кооперативам, профсоюзным и другим общественным организациям путем разграбления и уничтожения зданий, сооружений и оборудования производственного и культурно бытового назначения, запасов сырья, материалов, продуктов и товаров, посевов сельскохозяйственных культур, лесных площадей, плодовых и других насаждений и иной колхозно-кооперативной собственности;

г) ущерба, причиненного оккупантами государственным предприятиям и учреждениям Советского Союза, путем разрушения и ограбления заводов, фабрик, электростанций, шахт, рудников, нефтепромыслов, разных промышленных сооружений и оборудования, железных и шоссейных дорог, мостов, каналов и гидротехнических сооружений, станций и портовых сооружений, морских и речных судов, автомобильного и гужевого транспорта, средств связи, а также лесов, угодий, урожая, многолетних насаждений и иного всенародного достояния;

д) ущерба, причиненного гитлеровскими захватчиками путем расхищения и уничтожения художественных, культурных и исторических ценностей народов СССР, разрушения музеев, научных учреждений, больниц, школ, высших учебных заведений, библиотек, театров и других культурных учреждений, а также зданий, оборудования и имущества религиозных учреждений, а также зданий, оборудования и имущества государственных учреждений, а также зданий, оборудования и имущества государственных учреждений, а также зданий, оборудования и имущества государственных учреждений.

е) ущерба, причиненного населению и Советскому государству эвакуацией граждан, промышленных предприятий, имущества колхозов и других общественных организаций в глубь СССР.

3. Предоставить Чрезвычайной Государственной Комиссии поручать надлежащим органам производить расследования, опрашивать потерпевших, собирать свидетельские показания и иные документальные данные, относящиеся к вандализму, зверствам, грабегам, разрушениям и другим преступным действиям гитлеровских оккупантов и их сообщников.

Возложить на местные органы государственной власти обязанность оказывать Чрезвычайной Государственной Комиссии всемерное содействие в ее работе.

4. Утвердить следующий состав Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР:

Н. М. Шверник (председатель)
 Академик Н. Н. Бурденко
 Академик Б. Е. Веденеев
 В. С. Гризодубова
 А. А. Жданов
 Николай — митрополит Киевский и Галицкий
 Академик Т. Д. Лысенко
 Академик Е. В. Тарле
 А. Н. Толстой
 Академик И. П. Трайнин.

5. Поручить Совету Народных Комиссаров СССР утвердить Положение Чрезвычайной Государственной Комиссии по расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Беспощадно мстить врагу

(Письмо с фронта)

Нет предела жестокости кровавых фашистских палачей. Кровь стывает в жилах, когда узнаешь о новых пытках и мучениях, которым подвергают советских людей немецко-фашистские звери. Полтора года я валяюсь на фронте. Много францев и гансов успел навечно. Такая же участь постигает и тех, кто еще продолжает сять смуть на на

шей родной земле. Настает день, когда мы предъявим покаяний и справедливый счет врагу. Мстите и вы, дорогие! Мстите своим честным, героическим трудом. Только жгучей ненавистью и жаждой мести к немецким палачам должны быть наполнены наши сердца в эти грозные дни. Мл. лейтенант **Н. Крысин**

Октябрьские подарки — защитникам родины

С большим подъемом прошел в нашем районе сбор октябрьских подарков бойцам Красной Армии, верным защитникам завоёванной Великой Октября.

Из собранного богатого военного урожая колхозники приготовили много хороших подарков. Первым привез в качестве подарков — 60 кг. белых сухарей, 43 кг. сладкого печенья, 20 кг. сливочного масла, 270 штук яиц, 3,5 кг. табаку — колхоз «Красный борец» (д. Бордово).

Колхоз «Горьковская коммуна» (д. Сарадон) сдал 56 кг. сладких белых сухарей, 25 кг. пшена, 50 кг. гороху, 15,5 кг. меду. Колхоз «Красная искра» (с. Лубавцы) привез 100 кг. пшеничной муки, 100 кг. гороху, 50 кг. меду.

Хорошие подарки также послали колхозы «Красный партизан», «Работник», им Багановича, «Победа» (Маликово), «Красный штурм», «Красный Октябрь» и ряд других.

Всего по району подготовлено

Непрерывным потоком в предпраздничные дни отправлялись октябрьские подарки на фронт. Трудящиеся района посылали родным фронтовикам сладкое печенье, табак, теплые вещи.

Подарок фронту к Октябрю

Достоинными делами встретила день 25 годовщины Октября продавцы Муравьевского сельсовета. Придавая огромное значение всем видам заготовок, возложенных на кооперацию, продавцы т.т. Кашина А., Телегина Т., Стрельева М., Лаптева досрочно выполнили, а по некоторым видам заготовок значительно перевыполнили спущенный им план. Продавец Кашина А. (лавка №12) план заготовки корья перевыполнила в 7 раз. Получив задание по заготовке шавели и крапивы, она только за один (первый) день работы перевыпол

отправлено на фронт 919 кг белых сухарей, 1387 кг. сладкого печенья, 322 кг. пшена, 1403 кг. гороху, 962 кг. пшеничной муки, 170 кг. меду, 143 кг. сливочного масла, 245 кг. табаку, 4000 шт. яиц. Кроме того, 468 кг. разных продуктов принято в индивидуальные посылках.

Вместе с продуктами для героических советских воинов ст. колхозников поступило 40 пар теплых носков, 29 пар варежек и перчаток, 8 полотенец, 11 носовых платков, 235 шт. сетей.

Колхозник колхоза «Красная искра» тов. Назаров М. Б. лично от себя сдал в подарок фронтовикам 24 кг. меду.

«Я ничего не пожалел для наших защитников», — говорит тов. Назаров — У меня в армии три сына. Если потребуется, то и сам пойду громить ненавистного врага».

В. Николаев,
 зав. военным отделом РК ВКП(б).

Только за короткий период (с 20 октября по 7 ноября) районной конторой связи отправлено героическим воинам 1250 индивидуальных посылок.

Г. В.

В нашей стране не будет сирот

Комсомольцы и пионеры Д-Константиновской средней школы посетили детский сиротский дом.

По инициативе комсомольской организации школа взяла шефство над детдомом. В первый день посещения шефы принесли подарки

детдому: посуду, белье и др. Провели субботник по подготовке детдома к зиме.

На имя комсомольцев и пионеров школы коллективом работников детдома прислано письмо, которое мы помещаем:

Коллектив работников детского дома и наши дети сироты посылают вам горячую благодарность за внимание, проявленное вами в момент, когда оно особенно было необходимо.

Ваше появление в стенах детдома внесло здоровую струю в будничную жизнь наших детей. Ваши скромные подарки дали детям почувствовать, что они не одиноки, что у них есть старшие товарищи, которые о них заботятся.

Вы им заменили близких людей, и мы надеемся, что ваша

товарищеская помощь и забота о них будут постоянными.

Благодаря огромным заботам партии и советского правительства о детях-сиротах в нашей прекрасной стране им созданы все условия для развития, учебы, нормальной жизни. Родная мать не бросит на произвол судьбы детей, родители которых убиты немецко-фашистскими извергами.

В нашей стране не будет сирот.

Коллектив работников детского дома

Героическим бойцам Сталинграда

В редакцию газеты «Сталинская победа»

Прошу редакцию перечислить причитающийся мне гонорар за корреспонденции в сумме 100 рублей в фонд обороны родины и помощи героическим защитникам Сталинграда, храбро и мужественно отстаивающим от кровавых немецких мерзавцев Волжскую твердыню.

Пусть это будет моим октябрьским подарком фронту

Ник. Воронин.

По району Смотр достижений

Сегодня в здании районного дома культуры открылась районная сельскохозяйственная выставка.

Самоотверженный труд колхозников на своих полях не пропал даром. Колхозы района в этом году получили богатый урожай зерновых, овощей, картофеля и других культур.

Лучшие колхозы на сельскохозяйственной выставке демонстрируют перед родной и фронтом достижения своего упорного труда.

Экспонаты выставки говорят, что колхозники нашего района немало потрудились в этом году на благо родины, на дело победы над коварным врагом.

Лекции в колхозах

С 4 по 6 ноября в колхозах района проходили общекорпоративные собрания, на которых подводились итоги предоктябрьского социалистического соревнования с участием представителей районного партийного актива. На собраниях для колхозников делались доклады о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и о текущем моменте великой отечественной войны.

Две выставки

Открыты две выставки при красном уголке колхоза им. Багановича, Сарлейского сельсовета. Первая выставка посвящена 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции. В документах и фотографиях выставка показывает достижения нашей страны за 25 лет существования советской власти.

Вторая выставка «О великой отечественной войне советского народа против немецких поработителей» отображает героизм и отвагу наших славных воинов на фронте отечественной войны, самоотверженный труд советских граждан в тылу, готовность всего нашего народа вести отечественную освободительную войну до полного уничтожения немецких захватчиков.

Отв. редактор **М. БРОВКИН**
 Д-Константиново, Горьк. обл.
 тип. газ. «Сталинская победа»
 М.Д. 15215 Тир. 3390 экз.